

韩寒说

“青年领袖”这词听着就欠揍 有些时刻我必须是演员 如果我不控制,一年能挣1亿

网友评价韩寒拍广告“俗到流泪”

一个月前,韩寒入选美国《时代周刊》全球最具影响力百人榜,以将近100万的得票排名第二,超过美国总统奥巴马。

许多人为此欢呼叫好。但与此同时,批评的声音开始前所未有地响起。

有网友觉得“不靠谱”,一个80后“坏小孩”,写点文字,就轻易获此殊荣?这是韩粉在狂欢,但缺乏理性审视。

网友“麦田”在《警惕韩寒》一文中举起炮轰的大旗:“韩寒根本没有独立思考,他所有的文章都是在迎合大众的情绪。”

知名专栏作家许知远在《庸众的胜利》一文中,言辞犀利地将矛头指向了当下社会。“与其说这是韩寒的胜利,不如说是庸众的胜利,或是整个民族的失败。”

面对外界的争论,韩寒既没在博客中针锋相对,也没在媒体上公开回应。与此同时,他越来越多的出现在商业活动中,甚至成了某品牌的代言人。

在最新拍摄的某汽车品牌宣传片中,韩寒的表现被网友评价“俗到流泪”。

“我不是演员,但有些时刻我必须是演员。”韩寒说,就因为对一些剧本不满意,他一年会推掉几十部电视剧和电影。“这就是为什么我一直觉得,人一定要做自己生命的导演。”

韩寒解释,给一个不错的商品做代言,可以不用迫于生活压力写一本不想写的小说。他希望少做代言,但不会拒绝商业活动,在这些活动中他把自己定位成“演员”。

而面对网络上掀起的对“韩寒现象”的反思,韩寒的回答有时会显得心不在焉,更多时候给人感觉他只是在调侃。

他坦言,自己也要靠商业活动生存,但是有底线——宁可让肉体在台子上站一站,也绝不写一个字的软文。

《时代周刊》给韩寒戴上“桂冠”后,网络也前所未有的掀起对“韩寒现象”的反思:或炮轰他,或批评社会。

再加上最近韩寒越来越多的出现在商业活动中,粉丝们对他的支持不再是以往的“一边倒”了,各种担忧与日俱增。

近日,韩寒称自己并非原始意义上的精英,他在意的是怎么玩得风情万种。

而对于舆论给他的标签,韩寒认为,“意见领袖”、“青年领袖”,这样的词听着就挺欠揍的。这个年代不应该产生这样的领袖,领袖很容易建立,也容易被推倒。



面对面

“我不是原始意义上的精英”

记者:许知远那篇《庸众的胜利》引起很大反响,你怎么看?

韩寒:知识分子想得比较多。其实很简单,我是个作者,看我文章的人是我的读者。我和他们不是教主和教徒之间的关系,我不想拿任何人当枪使。有一部分读者纯粹是喜欢你写的文字,你不能说这样的读者就是庸众。

记者:有网友说文中有太强烈的精英意识,你是更草根的代表吗?

韩寒:没有更精英和更草根之分。关键有一点,永远不要忘记这是文学。如果一个人写白开水一般的真话,一天到晚说我渴望公平和公正,会有谁来看呢?

记者:你怎么理解社会精英?

韩寒:不知道。我没见过真正意义上的精英。

记者:那你觉得自己是吗?

韩寒:我当然是。但我不是原始意义上的精英,因为我跟很多人都能玩成一片。

记者:原始意义的社会精英是怎样的?

韩寒:挺欠揍的。事实上很多精英都挺会装蒜的,我倒没觉得他们心地坏,只是表达出一副这样的腔调。

“总被说成青年领袖会出问题的”

记者:照以前,你是不是会跟许知远争起来?

韩寒:不会,知识分子玩起来容易窝里斗。我个人挺喜欢许知远的,虽然他的文章有时看起来挺乏味。中国人有个缺点,总认为文章写得越乏味,就越有深度。

记者:有媒体把你作为“青年领袖”的候选人,你怎么看这样的标签?

韩寒:我更愿意把这样的称谓让给别人。在一个领域老获得这样的标签,对别人不公平,况且我也不至于此。一个人总被说成“意见领袖”、“青年领袖”,会出问题的。

记者:你会有危机感?

韩寒:说不清楚,但我有这样的预感。总有一天人们会听腻,这词听着就挺欠揍的。王小峰不是说了,哪来什么意见领袖,都是牢骚领袖。

记者:你觉得现阶段的“青年领袖”应该具备什么素质?

韩寒:每个年代都可以有行业领袖,但若有所谓的“青年领袖”、“意见领袖”,只能说明社会舆论状况不是太好。

“我选择每年只挣两三百万”

记者:网友对你最近拍的广告片评价“俗到流泪”,你知道吗?

韩寒:事实上这不算电视广告,只是官方网站的推荐视频。我签了商业合同,就是演员,必须服从导演安排。

记者:你怎么看自己的演员角色?

韩寒:只在那个特定的时刻是演员。除了法律上不允许的,其他都可以做,这是契约。

记者:将博客影响力转换为商业利益,考虑过粉丝的感受吗?

韩寒:我在这方面的转换是最少的,已经很控制了。我每年都上福布斯名人榜,但我的收入排名总是倒数的。毫不隐瞒地说,如果我不控制,一年能挣1亿,但我选择每年只挣两三百万。

“我的杂志内绝不会出现任何软文,这是底线”

记者:你的杂志《独唱团》进展如何?

韩寒:书号终于批下来了,刚刚下厂印刷。这个书号的申请,前后花了一年半。

记者:你现在靠自己打工赚钱养杂志?

韩寒:目前是这样。我每年推掉的软文费估计有上千万。有商家说,随便写一段,一个字给一万块。但即便在最缺钱的时候,我也会推掉。我宁愿去站台,虽然价格只有软文的几分之一,但肉身可以和好的商业品牌合作,而文章永远不能。就像我的杂志,会限5个左右好的客户合作广告,但杂志内绝不会出现任何软文。这是我的底线。

记者:你怎么看待那些走穴活动?

韩寒:我只想告诉读者,商业不是想象的那么可怕。无论你做图书,做电影,只要在社会上生存,都不能完全和商业摆脱关系。如果要我拒绝任何商业行为,又不在体制内工作,又不依附于什么组织,又要看到我这种风格的文章,我估计只能去做鸭子了。

据《南都周刊》

只需10天,从此改变糖友一生

首家“糖尿病营养、运动(干预)康复体验学校”正式成立

糖尿病康复体验学校在糖尿病多学科诊疗中心正式建立。

只需10天,从此改变一生

●10天内让您真正掌握控糖技巧

糖尿病并不可怕,只需经过入院十天的学习与体验,专家亲身示范,教会你掌握各种降糖、控糖的技巧,从此不为糖尿病困扰;

●10天内让您血糖稳定,掌控健康长寿之道

如何才能让血糖稳定在60以下,如何让糖尿病患者和正常人一样健康长寿?通过10天体验式的学习与治疗,让你达到控制血糖、达到长寿的目的。

●10天内结识四海糖友,共同分享抗糖经验

加入体验班,你不仅学会控制血糖,享受健康,同时您还能和来自郑州、全国各地的糖

友们学员认识,一起上课、一起体验、一起交流,团结起来,一起改变糖尿病。

七大免费赠礼,绝对超值

凡是报名参加“糖尿病康复体验学校”的糖尿病患者,都可获取以下七大厚礼:

- 厚礼一: 免费登记报名入口;
- 厚礼二: 免费领取统一校服;
- 厚礼三: 免费学习降糖运动健身操;
- 厚礼四: 免费品尝3次糖尿病优惠营养套餐;
- 厚礼五: 免费课听老年大学名师传授控制知识及控糖攻略;
- 厚礼六: 免费8天能量监测(价值320元);
- 厚礼七: 免费赠送进口血糖仪(价值598元)。

立刻行动,让我们一起改变糖尿病

糖尿病康复体验学校由糖尿病康复专家、健康教育、老年大学名师等亲自演示、指导,结合医疗、营养、运动康复专家团队全程陪伴的糖尿病健康生活体验班,欢迎愿意让自己更健康的糖尿病友报名参加,只需十天的学习与体验,从此改变糖尿病。

和其他医院教条式的糖尿病健康教育不同,这里不再只是纸上谈兵,而是专家示范,糖友亲自实践掌握控糖手段,一起快乐生活,一起控制血糖,一起享受健康!

招收对象: 有意愿让自己更健康的糖尿病友

报名地点: 内分泌科糖尿病多学科诊疗中心

报名热线: 0371-66988120



“只需10天,从此不再为糖尿病困扰”,在经对近5万例糖尿病友长达5年多的针对性运动量化、教育培训、营养干预等临床研究与跟踪,专家们发现,凡是参与式学习、体验治疗及情境教学模式(即糖尿病康复体验模式)治疗的糖尿病患者,培训后不仅达到轻松、有效的降糖目的,还大大的提升了患者的长寿指数及生活质量。因此,为进一步推广糖尿病康复体验治疗模式,解除糖尿病患者的困扰,由中华医学会糖尿病分会联合医院倡办的“糖